	


Thème : la production dans l’entreprise
Question : comment l’entreprise produit-elle ?
TD : quelle quantité produire ? (version professeur)
	Objectifs :

· Comprendre les différents coûts de production
· Revoir le raisonnement à la marge à travers le coût marginal et la recette marginale
· Comprendre comment le producteur opère un choix de volume de production 


	Durée de la séquence : 2h si réalisée en entier.

Contexte : Séance en classe entière avec vidéoprojecteur voire TBI (pour remplir le tableau, entourer des points des courbes etc…)

Les élèves ont le support papier fourni (version élèves). 

Selon les classes il peut être judicieux de supprimer le passage avec les courbes dans ce cas le TD ne dure qu’une heure.

Les élèves doivent réaliser les calculs puis lire les différentes courbes et les interpréter. 


Organisation de la séquence :
· 1° étape : Partie théorique sur les différents coûts avec calcul de ces coûts (pour le coût marginal la formule est à reprendre avec les élèves, le diaporama ne fournit qu’un support)
· 2° étape (si TD réalisé en entier) : des élèves passent successivement au tableau pour répondre aux questions 3 à 5 après avoir réfléchi seuls quelques instants. Cette partie permet aux élèves (en tout cas une partie d’entre eux) de bien visualiser l’évolution des coûts (possibilité de revenir d’ailleurs sur la loi des rendements décroissants) et jusqu’à quel moment il n’est plus intéressant de produire (prix < coût marginal)
· 3° étape : questions 6 et 7, permet de reprendre le raisonnement précédent sous forme de calcul. 

CORRECTION
La correction des différents tableaux figure dans le diaporama.

Q3- Le coût moyen d’un boisseau lorsque Georges et Martha en produisent 70 est de 16, 5 €, le prix de vente étant de 28,6 € le profit moyen est de 12,1 €
Q4- Oui puisque le coût du dernier boisseau produit est inférieur au prix (montrez sur le graphique).

Q5- En avançant le long de la courbe du coût marginal on arrive au point de croisement entre le prix et le coût marginal a environ 91 boisseaux, car le 91ème boisseau leur coûte 28,6 € et leur rapporte 28,6 €. 

	

	


